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Pfarrgemeinderat  

Schwabhausen 

  Pfarreiengemeinschaft Geltendorf  

 

P r o t o k o l l  

 
zur Sitzung  des Pfarrgemeinderats Schwabhausen 

(2. Konstituierende Sitzung) 

am Fr., 27.04.2018, 19.00 Uhr, im Pfarrhof 

 

Geladene Teilnehmer: Funktion Anwesend ja/nein Anmerkungen:  

   

Bagatsch Daniel PGR-Mitglied Ja: x            nein:    Stimmberechtigtes Mitgl. 

Bagatsch, Carola PGR-Mitglied Ja: x           nein:  Stimmberechtigtes Mitgl. 

Keim, Carolin PGR-Mitglied Ja: x            nein:   Stimmberechtigtes Mitgl. 

Mutter, Gabriele PGR-Mitglied Ja: x            nein:  Stimmberechtigtes Mitgl. 

Notz, Gabriele PGR-Mitglied Ja: x            nein: Stimmberechtigtes Mitgl. 

Kanders, Ursula PGR-Mitglied Ja: x            nein: Stimmberechtigtes Mitgl. 

Willberger, Bernhard PGR-Mitglied Ja: x            nein:   Stimmberechtigtes Mitgl. 

Wagner, Thomas Pfarrer Ja: x            nein: Stimmberechtigtes Mitgl. 

Jäckle, Ursula Gemeindereferentin Ja:               nein: x 1) Beratendes Mitglied  

Maier, Franziska Kirchenpflegerin  Ja: x            nein: Beratendes Mitglied 

    

    

1) Anwesend ab 21.00 Uhr 
 
 

Tagesordnung 
 
TOP 1  Eröffnung und Begrüßung 
 
TOP 2  Besinnung, Entdecken der Charismen der PGR-Mitglieder 
 
TOP 3  Info über die Themen der Sitzung des Pastoralrates vom 17.04.2018 
 
TOP 4 Fronleichnamsprozession 2018 – Altäre, Änderungen im Ablauf u.a. 
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TOP 5 Andechswallfahrt 
  Entscheidung über Durchführung der Fußwallfahrt von Schwabhausen 
  
TOP 6  Sonstiges, Infos, Aussprache 
 
TOP 7  Neuer Termin 
 
TOP 8  Beendigung und Dank 
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Zu TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 
 
Zu Beginn der Sitzung begrüßt Pf. Wagner die Anwesenden und eröffnet das Treffen durch 
ein gemeinsames Gebet. Anschließend erfolgt die Begrüßung durch die Vorsitzende des 
Pfarrgemeinderats G. Notz. 
 
 
Zu TOP 2 Besinnung, Entdecken der Charismen der PGR-Mitglieder 
 
Es gilt zu klären, wer welche Aufgaben im neuen Pfarrgemeinderat übernimmt. Um den 
Anwesenden nochmals die Grunddienste der Kirche (Nächstenliebe, Feier des 
Gottesdienstes, Gemeinschaft und Verkündigung) ins Gedächtnis zu rufen, wiederholt Pf. 
Wagner diese unter Zuhilfenahme von 1 Kor 15,3-5 und der Apostelgeschichte. Es wird 
festgehalten, dass wir alle, Laien und Priester, Träger des Glaubens sind und unsere jeweils 
unterschiedlichen Charismen in die Gemeinschaft einbringen müssen, um Kirche leben und 
weiterleben zu lassen. 
Anschließend bekommen die Mitglieder des Pfarrgemeinderats die Aufgabe, für sich im 
Stillen die folgende Frage zu beantworten: Für was schlägt mein Herz? Die Antworten 
werden auf Moderationskarten geschrieben. Pf. Wagner sammelt die in diesem Schritt 
gefundenen Charismen und ordnet sie den einzelnen Grundvollzügen der Kirche zu. Er weist 
abschließend darauf hin, dass die zusammengetragenen Antworten in der nächsten Sitzung 
nochmals vorgelegt und besprochen werden, um Anfang September Schwerpunkte setzen zu 
können. 
 
 
Zu TOP 3 Info über die Themen der Sitzung des Pastoralrates vom 17.04.2018 
 
Pf. Wagner und G. Notz tragen jeweils die Berichte der Sitzungen des Pastoralrats und des 
Dekanatsrats vor.  
 
 
Zu TOP 4 Fronleichnamsprozession 2018 – Altäre, Änderungen im Ablauf u.a. 
 
Es erfolgt eine kurze Absprache der Aufstellung der Fronleichnamsprozession, wobei 
Personen benannt und Lücken gefüllt werden. 
Dabei entsteht die folgende Auflistung: 
 
Lautsprecher:  Ferdinand Lutzenberger 
Hl. Familie:  (Herr Josef Bader, Jedelstetten)  Zusage fehlt noch 
Kreuzträger:  Willi Sedlmair 
6 x Fahne:  Armin Jakob 

Alexander Jakob 
Christian Jakob 
Werner Jakob 
 (Fabian Mayr)  Zusage fehlt noch 
(Christian Neugebauer)  Zusage fehlt noch 

Himmel:  Bernhard Willberger 
Karl Mayr 
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Franz Schäufler 
Willi Lutzenberger 

Lichtträger:  Fanny Maier 
Carola Bagatsch 

 
 
Zu TOP 5 Andechswallfahrt 
  Entscheidung über Durchführung der Fußwallfahrt von Schwabhausen 
 
Am 12. Mai findet die jährliche Andechswallfahrt statt. Die Tradition der Fußwallfahrt von 
Schwabhausen aus wird dieses Jahr ausgesetzt, da zu wenige sichere Zusagen der Teilnahme 
bisher erfolgt sind. Es besteht die Möglichkeit gemeinsam mit Geltendorf nach Andechs 
aufzubrechen. 
 
  
Zu TOP 6 Sonstiges, Infos, Aussprache 
 
Gemeinsam wird festgelegt, dass sich der 1. Juli dafür eignet, im Rahmen des DJK 
Familienfestes die Verabschiedung der ausgeschiedenen und die Begrüßung der neuen 
Pfarrgemeinderatsmitglieder vorzunehmen. 
Es wird festgehalten, dass am 15. Juli die Fahrzeugweihe um 10:00 mit anschließender 
Ausfahrt stattfindet. 
Als Vertreterin des Pfarrgemeinderats begrüßt C. Keim am 12. Mai den Täufling Samuel Vogt 
in der Gemeinde und überreicht das Willkommensgeschenk. 
 
 
Zu TOP 7 Neuer Termin 
 
Die Pfarrgemeinderatsmitglieder einigen sich darauf, sich am Freitag, den 06. Juli, um 18:00 
Uhr für nächste Sitzung zu treffen. 
 
 
Zu TOP 8 Beendigung und Dank 
 
Die Vorsitzende G. Notz verabschiedet die Mitglieder. 
 
 
 
Schwabhausen, 27.04.2018 
 
 
 
 
 
Gabriele Notz, Vorsitzende  Carola Bagatsch, stv. Vorsitzende   Thomas Wagner, Pfarrer 


